

李希参加广州代表团审议

深入学习贯彻习近平总书记对广州重要指示精神 聚焦用力实现老城市新活力和“四个出新出彩”

羊城晚报讯 14日，省人大代表、省委书记李希到省十三届人大三次会议广州代表团，与代表们一起审议省政府工作报告。

新，是鼓舞人心、催人奋进的好报告。在认真听取8位代表发言后，李希充分肯定广州过去一年改革发展各项事业取得的新成绩新进步。

示批示精神，把握大局大势，主动担当作为，不甘当“守业者”、不甘做“守门员”，把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到扎扎实实办好广州的事情上。

生不息的悠久历史文化视角，深入挖掘广州的丰厚底蕴，把“老城市”历久弥新的魅力充分焕发出来。二要深刻认识“新活力”的所指所在，“新”要体现在新时代新活力上，体现在新气象新作为上。

一步强化就业、教育、医疗、交通、商贸、产业等城市功能，进一步提升充实城市精神、人文脉络、特色文化、城市文明等文化要素，在千年商埠的深厚历史和开放门户的时代活力融合发展中焕发新活力，实现出新出彩。

擎作用，抓住规则衔接这个重点，发挥南沙自贸片区等重大平台综合承载作用，全力落实中央惠港惠澳政策措施，与深圳“双核联动、比翼双飞”。

绿色集约城市更新模式，推动垃圾分类、“厕所革命”、碧道建设等走在前列，持续抓好城市环境治理，不断提升城市治理现代化水平。

马兴瑞参加深圳代表团审议

充分发挥示范引领作用 高质量推进先行示范区建设

羊城晚报讯 14日下午，省人大代表、省长马兴瑞到省十三届人大三次会议深圳代表团，与代表们一起审议省政府工作报告。

问题展开热烈讨论，提出不少意见建议。马兴瑞认真听取代表们的发言，与大家进行深入交流。

和重要指示批示精神，坚决贯彻中央战略部署，坚持担当作为与先行探索相结合，以更大的勇气和魄力深化改革开放，充分发挥示范引领作用，高质量推进先行示范区建设。

创新型企业，加快推进现代产业体系建设，坚定推动高质量发展。要积极应对经济下行压力，扎实做好“六稳”工作，坚持稳中求进工作总基调，切实防范化解重大风险。

业服务力量对广东推进治理体系和治理能力现代化的支撑作用，进一步提升超大城市治理水平，为广东实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”作出更大贡献。

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员任宣报道：广东省十三届人大三次会议正在广州召开。记者了解到，本届大会规定代表提出议案的截止时间为1月15日下午6时，共收到10名以上代表联名提出的议案4件。

关于尽快启动广东省学前教育立法工作的议案。代表建议明确学前教育的公益性，强调对学前教育的投入是政府的重要责任，拓宽及优化教育资源，提高教师待遇，健全人才保障机制。

省十三届人大三次会议 共收到议案4件

涉及学前教育家庭教育物业管理

省十三届人大三次会议举行第二次全体会议，李玉妹作省人大常委会工作报告

今年拟安排法规项目22件

羊城晚报讯 记者张璐瑶、丰西西，通讯员任宣报道：15日下午，省十三届人大三次会议举行第二次全体会议。省人大常委会主任李玉妹作常委会工作报告。

近平新时代中国特色社会主义思想的政治自觉、思想自觉、行动自觉。二是始终坚持党的领导，确保人大工作正确政治方向。

理效能，有效行使重大事项决定权，把服务代表、联系代表、发挥代表作用工作做得更细更实。三要继续深化县乡人大工作和建设。

“两个维护”扎根在思想深处、落实到具体行动中。以加强制度建设为抓手，以提升组织力为重点，加强人大制度研究，加强人大宣传工作，健全上下级人大联系制度，增强工作整体实效。

李希强调，要以老城市新活力为指向，以“四个出新出彩”服务省功能、产业发展、宜居环境，努力在推动粤港澳大湾区和支持深圳先行示范区建设中走在前列，推动总书记重要指示精神落地生根、结出丰硕成果。

其中，4件议案均为立法案，包括教科文卫类1件、社会建设类2件、城建环资类1件，分别涉及学前教育、家庭教育、物业管理。

方面提出建议。第三类是扎实做好民生保障工作，持续改善人民生活，聚焦医疗、教育、人才培养、养老、就业、住房等民生事项提出提案。

省政协十二届三次会议 共收到提案986件

羊城晚报讯 记者薛江华、通讯员邵启文报道：15日，省政协十二届三次会议顺利闭幕，记者从大会三次组联获悉，此次大会共收到提案986件。其中，省各民主党派、有关人民团体提案173件，占17.55%；委员个人提案813件，占82.45%；专门委员会提案2件，占0.2%。

第四类是加强法治建设、完善社会治理体制机制，推进治理体系和治理能力现代化。围绕全面依法治省、平安广东建设、社会治理、统战及侨、民、宗相关工作提出提案。



15日下午，省十三届人大三次会议举行第二次全体会议 羊城晚报记者 林桂炎 摄

省高院院长龚稼立向省十三届人大三次会议作法院工作报告 全省法院新收各类案件254.3万件 同比上升24.8%

羊城晚报讯 记者董柳报道：15日下午，省高级人民法院院长龚稼立向省十三届人大三次会议作法院工作报告。

在贯彻宽严相济刑事政策方面，龚稼立说，全省法院裁定特赦建国后参加过保卫国家主权、安全和领土完整对外作战等有关服刑人员1343人。

林贻影说，全省检察机关全年共批捕各类刑事犯罪141847人、起诉181802人，同比分别上升2.4%和10.4%。

建议70件。在开展公益诉讼方面，全省检察机关提起诉讼274件，督促恢复被污染、破坏的耕地、林地、水源地等5208亩。

省检察院检察长林贻影向省十三届人大三次会议作检察院工作报告 全省检察机关去年起诉厅级以上干部45人

省检察院检察长林贻影向省十三届人大三次会议作检察院工作报告 全省检察机关去年起诉厅级以上干部45人

羊城晚报讯 记者董柳报道：15日下午，省人民检察院检察长林贻影向省十三届人大三次会议作检察院工作报告。

林贻影说，全省检察机关全年共批捕各类刑事犯罪141847人、起诉181802人，同比分别上升2.4%和10.4%。

报告还显示，全省检察机关2019年从重从快惩处故意伤害、猥亵儿童等侵害未成年人犯罪，批捕6252人、起诉6973人，同比分别上升13.6%和28.3%。

省十三届人大三次会议首设立式触摸屏终端

代表可“指尖”审查预算草案及其报告

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员任宣报道：这两天参加省十三届人大三次会议的代表们也早已经发现，今年会议期间，会场新增了多台立式触摸屏终端（见图），指尖轻触，即可实时审查预算及其报告，非常便捷。这也成为今年省人代会的变化和亮点之一。



省人大常委会预算工作委员会介绍，广东省人大预算联网监督系统自2004年实现与省财政联网以来，经过15年的探索实践，初步实现省市县纵向贯通、纵向贯通的基本框架。纵向联网部门已经从1个部门扩大到财政、社保、医保、国资、税务、审计6个部门，21个地级以上市和122个县区实现人大与同级财政部门联网。

省十三届人大三次会议期间，首次通过9台立式触摸屏终端（白云国际会议中心7台、广东大厦2台）将升级完善后的预算联网监督系统呈现给省人大代表，为省人大代表审查预算做好数据支撑和信息服务。省人大代表可随时查询预算审查所需的法律法规和政策文件，以及近五年的预算报告、预算草案和省直部门预算。